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(a) Sendo m uma fracgao racional prépria (o grau do numerador
é inferior ao grau do denominador) esta pode ser dada como uma soma de

fraccoes simples cujos denominadores dividem o polinémio z2(z2+44). Assim
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i+ 422~ 2222 +4) e +4 z2(z? + 4)

(A+ C)z® + (B + D)z? + 4Az + 4B

x%(z? + 4)
onde A, B, C' e D sao constantes que satisfazem a equac¢do anterior. Ou
seja A, B, C' e D sao solugoes do sistema de equagoes lineares:

A+C = 0 C = —A A =1
B+D = 0 D = -B B = -2
44 = 4 9Y4 =1 Yo = 41
AB = -8 B = -2 D = 2

Temos, portanto, que:
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(b) Primitivando por partes com
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(c) Primitivando por substituicdo com z = sent (sendo dz = costdt)

temos que
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2- Sendo f diferencidvel, temos que, e'f(¢) + 1 é continua, logo, pelo
Teorema Fundamental do Calculo, a funcao definida por

/Oz(etf(t) + 1)dt
¢ diferenciavel e a sua derivada é
el f(z)+1
Assim, derivando a igualdade

¢ f(z) = /Ow(etf(t) +)dt

obtemos
e’ f(x) +e"f'(z) = e f(z) +1

donde tiramos

flz) =€™"
Portanto, f(x) é uma primitiva de e~%, logo

flz)=—€e"+c¢

sendo ¢ uma constante.



Além disso f satisfaz a igualdade

e f@)= [ ((t) + 1t
0
donde resulta, com z = 0, que
f0O)=0&c=1

Resumindo, a funcdo f é dada por



